Tipo 2

AMPLIACIÓN DE ALGORITMOS Y ESTRUCTURAS DE DATOS

2/DICIEMBRE/2003

EXAMEN, PARTE 1
TIPO

2
Nombre y apellidos: .....................................................................................
(  Plan nuevo

(  Plan antiguo

Respuestas del test
Señalar sólo una como máximo

	1
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	a
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	b
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	c
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	d
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Preguntas

1. En la especificación formal algebraica del TAD Natural (con las operaciones cero, esCero, sucesor, predecesor y producto) añadimos una operación Factorial: N ( N. Definimos los siguientes axiomas.

1) factorial (cero) = sucesor (cero)

2) factorial (sucesor (cero)) = sucesor (cero)

3) factorial (sucesor (sucesor (cero))) = sucesor (sucesor (cero))

4) factorial (n) = producto (n, predecesor(n), predecesor(predecesor(n)), ..., sucesor (cero))

5) esCero (factorial (n)) = falso

Podemos afirmar lo siguiente:

a) Sólo el axioma 4) es necesario, ya que es válido para todos los casos.

b) Para que la especificación sea correcta basta con quitar los axiomas 2) y 3), que son redundantes.

c) El único axioma redundante es el 5), puesto que la operación esCero no es un constructor del tipo.

d) Sólo está bien el axioma 1). Los demás son redundantes o incorrectos. Además falta un axioma para sucesor (n).

2. Definimos el TAD Booleano mediante una especificación formal axiomática, con las operaciones: true, false, and, or, not y xor. Respecto a los constructores del tipo abstracto Booleano podemos decir:

a) La elección no es única. Por ejemplo, podemos tomar como constructores el par (true, false), el par (true, xor)  o las operaciones (true, false, not).

b) Los constructores son las operaciones elementales del tipo, es decir: true, false y not.

c) Los constructores son true y false, las restantes operaciones son de modificación o consulta.

d) La elección no es única, pero en cualquier caso and y or no serán nunca constructores.

3. En un array R[1..6] de enteros se almacena una relación de equivalencia mediante una estructura de punteros al padre como la vista en clase, usando balanceo de árboles y compresión de caminos. Se aplican las operaciones: Unión (3, 2), Unión(4, 3), Unión (6, 5), Unión (3, 6) y Búsqueda (5). ¿Cuál es el contenido final del array R?

	  a)
	R[1]
	R[2]
	R[3]
	R[4]
	R[5]
	R[6]

	
	0
	3
	-2
	3
	3
	3


	  b)
	R[1]
	R[2]
	R[3]
	R[4]
	R[5]
	R[6]

	
	0
	3
	-1
	3
	3
	3


	  c)
	R[1]
	R[2]
	R[3]
	R[4]
	R[5]
	R[6]

	
	0
	3
	-2
	3
	6
	3


	  d)
	R[1]
	R[2]
	R[3]
	R[4]
	R[5]
	R[6]

	
	0
	3
	4
	0
	6
	3


4. En una estructura de dispersión con B=10 cubetas tenemos definida la función de dispersión h(x) = (x/10( mod 10. Los elementos que serán almacenados en la tabla se conocen a priori, y serán los enteros: (234, 831, 845, 947, 36, 549, 430). ¿Cuál de las siguientes estrategias de dispersión/redispersión es más adecuada en este ejemplo?
a) Usar dispersión abierta.

b) Usar dispersión abierta, con una función de redispersión de la forma hi(x) = (h(x) + x*i) mod B.

c) Usar dispersión cerrada y redispersión de la forma hi(x) = (i + x) mod B.

d) Usar dispersión cerrada, con redispersión lineal, es decir hi(x) = (h(x) + i) mod B.

5. Una tabla de dispersión abierta almacena registros de cierto tipo Persona, definido por nosotros. Cada registro de este tipo ocupa a bytes. Supongamos, además, que cada puntero ocupa k bytes, que la tabla tiene B cubetas y que existen n elementos almacenados en la tabla. ¿Cuánta memoria ocupará esta estructura de dispersión?
a) B*a bytes.

b) B*k + a*n bytes.
c) a*(n+k) + B*k bytes.
d) Ninguna de las otras respuestas es correcta.
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6. Dado el grafo de la figura 1, indicar cuál de las siguientes posibilidades es una ordenación topológica válida.

a) Existe más de una posible ordenación topológica válida.

b) e, g, d, f, b, a, c

c) e, g, f, b, a, c, d

d) Ninguna de las otras respuestas es correcta.

7. ¿Cuántos componentes fuertemente conexos existen en el grafo de la figura 1?

a) Uno solo, formado por todo el grafo.

b) Tres.

c) Dos.

d) Más de tres.

8. En un árbol AVL inicialmente vacío se insertan los siguientes elementos en el orden dado: 1, 2, 3, 4, 6, 5. En total, ¿qué operaciones de rebalanceo se aplican para la inserción de estos valores?
a) RSD(1), RSD(3), RDD(4)
b) RSD(1), RSD(2), RSD(4)

c) RSD(1), RSD(3), RSD(2)

d) RSD(1), RSD(2), RDD(4)

9. Estamos diseñando un algoritmo para calcular los caminos mínimos en un grafo no etiquetado, desde un nodo origen v hasta todos los demás. Como las aristas no tienen peso, suponemos que son todas de coste unitario. El algoritmo diseñado es el siguiente:
1) Ejecutar un recorrido del grafo (búsqueda primero en profundidad o en anchura) empezando en v.

2) La distancia mínima desde v hasta cualquier otro nodo w será igual a la profundidad de w dentro del árbol de expansión resultante del recorrido. Es decir, será 1 para los hijos de v, 2 para los hijos de sus hijos, etc.

Respecto a la validez de este algoritmo podemos decir:

a) Sólo se obtendrá el resultado correcto si en el punto 1) se aplica una búsqueda primero en anchura.

b) Sólo se obtendrá el resultado correcto si en el punto 1) se aplica una búsqueda primero en profundidad.

c) Nunca se obtendrá el resultado correcto, ya que deberíamos aplicar el algoritmo de Dijkstra o el de Floyd.

d) Se obtendrá el resultado correcto independientemente del tipo de recorrido aplicado en el punto 1.

10. Estamos resolviendo el problema del viajante (o problema del agente viajero) mediante un algoritmo de ramificación y poda. Dada una solución parcial s = (s1, s2, ..., sk), donde cada si indica el nodo recorrido en lugar i-ésimo, el coste actual de esta solución será costeAct(s). ¿Cuál de las siguientes posibilidades podemos usar como cota inferior (CI(s)) o superior (CS(s)) válida?

a) CI(s) = costeAct(s) + coste de resolver el problema del viajante con un algoritmo voraz, usando los nodos y aristas restantes del grafo.

b) CI(s) = costeAct(s) + coste del camino mínimo en el grafo desde s1 hasta sk.

c) CS(s) =  costeAct(s) + (n-k)*coste mínimo de las aristas del grafo.

d) Ningunas de las demás respuestas es correcta. 

11. En el problema anterior, podemos podar un nodo i cuando:

a) CI(i) ≥ CS(j), para todo nodo j generado.

b) CI(i) < CS(j), para algún nodo j generado previamente.

c) CI(i) > CS(j), para algún nodo j generado previamente.

d) CS(i) ≤ CI(j), para cualquier nodo j generado.

12. En un problema de mochila no 0/1 tenemos n = 8 objetos. Los pesos de los objetos son w= (8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1) y los beneficios son v= (10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3). ¿Cuál es el beneficio óptimo para este ejemplo, suponiendo que la capacidad de la mochila es M = 9?

a) 12

b) 16.5

c) 15

d) Ninguna de las otras respuestas es correcta.
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13. En una aplicación queremos almacenar los números que han salido premiados con el Gordo en los 100 últimos sorteos de Navidad. Supongamos que estos números están entre 0 y 99.999. Necesitamos operaciones para consultar si ha salido un número determinado x, y para saber los números que han salido premiados dentro de cierto rango [xmin, xmax]. ¿Cuál de las siguientes estructuras es más adecuada para el problema, en cuanto a tiempo y uso de memoria?
a) Una tabla de dispersión abierta, con 100.000 cubetas y una función de dispersión de la forma h(x) = x*23 mod B.

b) Un árbol trie, representando los nodos con arrays.

c) Un árbol B de orden p= 9.

d) Una tabla de dispersión cerrada con 100 cubetas y una función de dispersión del tipo h(x) = x mod 100.

14. Considerar las siguientes afirmaciones sobre órdenes de complejidad.

1) 5n3 + 2n2 ( O(n3)

2) n3 ( ((5n3 + 2n2)

3) O(t(n)) = ((t(n)) ( t(n) ( ((n)

4) ((f(n) | n=2k) ( ( (f(n) | n=2k)
Podemos afirmar que:
a) Todas son correctas.

b) Sólo la 3) es falsa.

c) Todas son falsas excepto la 1).
d) Las dos primeras son ciertas y las dos últimas son falsas.
15. El conteo de instrucciones de cierto algoritmo da como resultado la siguiente ecuación de recurrencia:

2n



Si n < 5

t(n) =



3t(n/2) + 4t(n/4) + log2 n

Si n ≥ 5


¿Cuál es el resultado de esta ecuación recurrente?
a) t(n) = c1 n2 - c2 + c3 log2 n
b) t(n) = c1 4n + c2(-1)n + c3 n

c) t(n) = c1n2 + c2n + c3
d) Ninguna de las otras respuestas es correcta.

16. Respecto a la anterior ecuación de recurrencia, para calcular el valor de las constantes debemos aplicar las siguientes condiciones iniciales:
a) t(5), t(4), t(3).

b) t(8), t(2), t(4).

c) t(1), t(2), t(4).
d) Todas las otras respuestas son correctas.

17. Un algoritmo de divide y vencerás descompone un problema de tamaño n en 4 subproblemas, cada uno de tamaño n/2. La división del problema se puede conseguir en un ((n2), mientras que la combinación de los subproblemas se hace en un tiempo constante. Para los problemas de tamaño pequeño aplicamos un algoritmo cuyo tiempo es ((2n). El orden de complejidad del algoritmo será:
a) ((2n)

b) ((n2 log2 n)

c) ((4n)

d) ((n2)

18. El árbol de la figura 2 representa un juego de tablero, en el que juega un humano y un ordenador. Los números de las hojas son los valores de la función de utilidad, vista desde el punto de vista del humano. El primer jugador en mover es el ordenador. ¿Cuál será su estrategia de juego óptima y el valor de utilidad que obtiene?
a) Valor 6, moviendo por cualquiera de las ramas.

b) Valor 4, moviendo por la rama de la derecha.

c) Valor 3, moviendo por la rama de la izquierda.

d) Ninguna de las otras respuestas es correcta.

19. Para resolver determinado problema hemos diseñado un algoritmo voraz y un algoritmo de ramificación y poda. Podemos afirmar lo siguiente:
a) El algoritmo voraz será normalmente más rápido, aunque no garantiza la solución óptima.

b) El algoritmo de ramificación y poda es innecesario si podemos demostrar que el algoritmo voraz encuentra la solución óptima.
c) El resultado obtenido por el algoritmo voraz se puede utilizar como una cota superior en el algoritmo de ramificación y poda.

d) El algoritmo de ramificación y poda será más eficiente que un algoritmo de backtracking, pero menos que el algoritmo voraz.
20. Cierto problema se puede resolver aplicando la siguiente descomposición recurrente:
i



Si  i = 0 ó j = 0


Prob(i, j) = 


Prob(i, j-1) + j*Prob(i+1, j-1)
En caso contrario

Queremos calcular el valor de Prob(1, N), con N>0. Para ello, diseñamos un algoritmo de programación dinámica, que hace uso de una tabla P: [0..N+1, 0..N+1] de enteros. ¿Cuál de las siguientes implementaciones es correcta?

a) for j:= 0 to N do


for i:= 1 to N+1-j do



if j=0 then P[i, 0]:= i




else P[i, j]:= P[i, j-1] + j*P[i+1, j-1]


return P[1, N]

b) for i:= 0 to N+1 do

P[i, 0]:= i


for i:= 1 to N do


for j:= 1 to N-i do



P[i, j]:= P[i, j-1] + j*P[i+1, j-1]

return P[1, N]

c) for j:= 1 to N do

P[1, j]:= P[1, j-1] + j*P[2, j-1]

return P[1, N]

d) funcion Prob (i, j: integer) : integer


if (i=0) or (j=0) then



return i



else



return Prob(i, j-1) + j*Prob(i+1, j-1)
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